

# 这一年,旅行路上的那些事

## 2010年安徽旅游大盘点

再过一天,我们即将迎来新年的第一缕阳光,是的,2010将和我们告别而去。

回首一起走过的2010,我们至今仍无法平静。过去的一年,安徽旅游业绩一片飘红:世博会、高铁游、一卡通……大事件撬动安徽旅游的新发展。我们高歌、欢呼、呐喊……期待着2011年的到来,期待未来更加美好。

记者 董艳芬/文

### 关键词: 世博热

站在年终岁尾回望,2010年的大事记中,上海世博会显然是关注度最高的主题之一,由此也直接牵动了旅游行业的蓬勃发展。据了解,历时半载的上海世博会共举办活动22900场,累计参观人数达到7308万。

世博会超强的人气,也给安徽的旅行社带来惊喜,业内人士表示,今年中秋节、“十一”黄金周期间,国内游热门线路以世博会为核心的“华东线”最火,占报名游客总量的60%以上。统计数字显

示,截止到10月31日,世博安徽联盟成员累计组团参博8864团次,总的出行人次达到3785万。

与旅行社同样受益的还有景区。上海世博会落幕后,国内知名旅游网站同程网根据网络监测和旅游预订等数据排出了世博会受益最大的十个城市,我省黄山名列其中。来自黄山市旅游部门统计的数据显示,世博期间该市接待中外游客超过532万多人次,其中入境游客超20万人次,旅游收入突破38亿元。

### 关键词: 一卡通

“旅游发展真快呀,没想到上景区消费也可以刷卡了。”11月23日,家住省城警祥苑的林健祥从女儿手中接过合肥经济圈“旅游一卡通”不由地感叹,如此新鲜、省钱、便捷的旅游支付方式对他这样的“老驴友”来说吸引力确实不小。

据了解,今年7月份,合肥经济圈旅游5万张“一卡通”A卡正式向广大游客发放,游客凭该卡可在1年时间内无限次半价游览合肥经济圈范围内6个市县的20多个景点。

“旅游‘一卡通’的出现,折射出‘合肥经济圈’旅游资源进入‘大整合时代’。”合

肥市旅游局局长桑林兵这样告诉记者,近年来,合肥、巢湖等6市县旅游合作不断加深,未来合肥经济圈范围内各城市还将开通互动旅游线路和各种形式的旅游直通车,共同分享经济圈内约2000万的旅游消费市场。

事实上,看好区域旅游的不仅仅是合肥经济圈内的景区。早在今年5月份,包括我省六安、安庆在内的6市联合签署了《大别山区域六市红色旅游合作协议》,表示将共同塑造大别山区域旅游整体形象和统一品牌,推进大别山旅游实现“一卡通”。

### 关键词: 高铁游

长三角地区第一条“公交化”铁路快线沪宁城际铁路已于今年7月1日正式通车,通车以后,合肥到南京路程所需不到一小时;合肥到上海、武汉,也仅需2小时。快捷的高速铁路对于安徽的旅游来说,又是一次机遇。

随着沪宁城际铁路的开通,合肥人到上海等地将进入2个小时交通圈时代,合肥市民到上海等地将更快速便捷。而早在

四五月份合肥市各大旅行社都在摩拳擦掌,准备抢占新的旅游市场。

记者了解到,目前省城各大旅行社都已推出相应的旅游线路,争取最多的客源。省中青旅相关负责人告诉记者,上海世博期间,合肥—上海的动车票一票难求,市民也越来越青睐这种新兴的出行方式,高铁游将会成为今后旅行的一种趋势。

### 关键词: 打“飞的”

今年8月29日,备受关注的“合肥—新加坡”航线正式开通;12月7日,合肥增开至台湾航班;12月18日合肥首开直飞澳门航班;而不久的将来,合肥有望开通至日本航线……空中打个“飞的”,安徽游客就能欣赏到越来越多的异域风景。

据了解,“合肥—新加坡”航线是我省面向东南亚开通的第一条国际直飞定期航线,也是合肥机场首条中远程国际航线。记者从省城旅游市场了解到,“狮城游”效应已经彰显,其在即将到来的兔年出境游市场中占据很大份额。

直飞新加坡后,合肥市民到新加坡旅游,全程仅需5个小时20分钟,相比以前驱车前往上海搭乘航班节省了大量往返时间,旅游费用也相对原来的新加坡之行要节省近千元。

而港澳一直是安徽省百姓拥趸的热门旅游城市,虽然早几年合肥就开通了香港直航,但要到澳门去只能跑到南京或香港中转。不过,往后不用这样麻烦了。

随着新加坡、澳门以及未来日本航线的陆续开通,合肥机场已经不再是从前那个小港口了,这也必将催热安徽的出境游市场。

### 关键词: 合同“变脸”

今年4月1日起,由省旅游局、省工商行政管理局制定的新版《安徽旅游服务合同》正式启动,游客出游不再是“雾里看花”。

在此之前,我省游客与旅行社签订的《安徽省国内旅游合同》样本制定于2006年。与其相比,新版旅游合同在开篇为游客设置了“注意事项”,提醒广大游客:合同语言表述中不应出现“准×星级”、“豪华”、“优秀导游服务”、“以××为准”、“与××同级”等不确定性用语;旅行社在签订合同时应真实注明该旅游项目所包含的景点门票及住宿、餐饮、交通标准、导游服务等相关内容,自选项目应安排在自由活动时间,并不得影响旅游整体行程,旅行社不得强制旅游者参加其安排的自选项目;旅行社委托组团的,须事先告知并征得旅游者书面同意。

此外,新版旅游合同还首次设置了旅行社诚信代码与许可证号、成团人数与不成团安排、旅游保险所选择的保险公司和保险金额、游客要遵守社会公德等义务、旅行社是否提供全陪和地陪、游客和旅行社各自违约所要承担的违约金等内容。

### 关键词: 破千亿

数字显示,2009年,我省主要旅游经济指标提前一年超额完成“十一五”目标任务,而2010年我省的旅游总收入有望超过1000亿元。

省旅游局局长胡学凡透露,今天的安徽已经步入了经济发展的快车道。尤其是最近几年,皖江城市带承接产业转移示范区上升为国家战略,安徽成为科技试点省之一,合芜蚌自主创新试验区的打造,皖南国际旅游示范区的建设,安徽打造了一系列加快经济发展的平台。目前,安徽正在朝着旅游强省的目标快速迈进,今年旅游总收入有望超过1000亿元,2015年有望达到3000亿元。